

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**Camera Deputaților**

**Grupul parlamentar al Partidului Social Democrat**

**ÎNTREBARE**

Către:

Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de afaceri

În atenția:

Domnului Ministru Virgil Popescu

De la:

Deputat PSD Ioana Bran

Obiectul întrebării:

**Stadiul investiției „Bază de tratament orașul Tășnad”**

Domnule Ministru,

„Baza de tratament orașul Tășnad” este un obiectiv aflat din anul 2017 pe Lista de proiecte de investiții în turism de importanță locală. Se împlinesc trei ani de când oamenii din zonă și nu numai așteaptă ca această investiție să înceapă. Cu atât mai mult cu cât au fost deja făcute primele demersuri – au fost depuse studiul de fezabilitate și indicatorii tehnico-economici pentru crearea unei baze de tratament. În termeni simpli, lipsesc doar banii. Aceste proiecte sunt incluse în Strategia Națională de Turism și în Masterplanul investițiilor în turism.

Conform raportului Institutului Național de Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie, apa termală a stațiunii poate fi recomandată pentru utilizare în cură externă în nenumărate afecțiuni. Dați-mi voie să dau câteva exemple: boli reumatismale degenerative; afecțiuni neurologice periferice cronice, boli profesionale, de metabolism sau afecțiuni posttraumatice.

Este așadar un obiectiv necesar pentru sănătatea publică a populației, dincolo de beneficiile legate de turism la nivel local. Așa cum se știe, instituțiile din sănătate sau Casa de pensii distribuie românii cu afecțiuni din această sferă în puținele locuri existente în țară. Unul în plus, care oferă tratamente și îngrijire de specialitate, ar face ca mai mulți români să poată fi tratați.

Comunitatea locală și agenții economici au creat în zonă o serie de atracții, atât cât a permis bugetul fiecăruia. În Tășnad sunt bazine cu apă termală și o bază sportivă.

Baza de tratament de la Tășnad nu este o construcție mare și nici costisitoare. Practic, vorbim despre o clădire cu două niveluri în care vor fi mai multe cabinete și compartimente pentru tratament. Devizul estimativ al acestei construcții arată că suma necesară este în jur de 9 milioane de lei. Este un cost modic pentru statul român. Și, permiteți-mi să vă reamintesc, este un obiectiv aflat pe lista de investiții în Strategia națională de turism. Cei care ajung prima dată la Tășnad sunt surprinși nu doar de frumusețea locului cât mai ales de lipsa de promovare și de susținere din partea statului.

Vă dau un exemplu, luat la întâmplare de pe internet, și citez: „Vrem să vă aducem astăzi în atenție o stațiune balneoclimatică mai puțin cunoscută în general în România – Băile Tășnad – dar cu efecte terapeutice extraordinare ale apelor termale care există aici, despre care unii afirmă că ar întrece chiar efectele apelor termale de la Băile Felix”, am încheiat citatul.

Baza de tratament ar completa facilitățile existente și ar valorifica o resursă naturală atât de prețioasă.

Domnule ministru,

Mă adresez dumneavoastră în numele localnicilor din Tășnad. Vă solicit să verificați și să ne informați de ce nu există niciun progres referitor la acest obiectiv, nici după trei ani?

Vă rog, de asemenea, să luați în calcul faptul că această comunitate a pus la dispoziția Guvernului toate datele astfel încât să poată începe realizarea acestei baze de tratament. Este rândul Guvernului să facă următorii pași.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă mulțumesc!

**Ioana Bran,**  
**Deputat PSD de Satu Mare**